

Política municipal

EL PROYECTO DE LAS AGUAS POTABLES Y EL EXCESO DE PERSONAL EN EL AYUNTAMIENTO

Cuando se constituyó la Comisión gestora, una buena parte de su programa político, por no decir la totalidad de su trazado político, fué montado sobre el presupuesto extraordinario municipal. Aparte de aquel propósito restrictivo de gastos, cuyo estúpido resultado ya estamos conociendo, toda la oratoria de promesas, todo lo fundamental de su gestión futura, se consagró a la empresa de la realización del proyecto de las aguas potables. Bien mirado y recordando el barullo de notas oficiosas con que su primer presidente se ataviaba durante su breve paso por el Ayuntamiento, la única razón de ser, de existir de los concejales de nombramiento superior, era la resolución de este problema. Vino, en efecto, la Comisión gestora, y ya se podrá recordar: las aguas potables. Sucedió que a la Junta de gestores le pareció bien concertar un empréstito, y ya lo supimos de momento era preciso este empréstito, pero ¿descuidada ya vendrán las aguas potables. Se habló de paro obrero, y nada; como un cometa surgió en el espacio la esperanza salvadora: las aguas potables, las aguas. Se marchó el señor Sanz Blanco y las aguas, naturalmente, envolvieron el nombramiento de su sustituto. Y así, así...

Podrá resultar ociosa. ¿Pero no quedamos en que la Gestora iba a terminar con las interinidades? ¿Es que ya no nos acordamos de aquella supresión de personal urgente, necesaria, inevitable, que presidió los sentimientos de austeridad de los gestores, radicales, cedistas, agrarios, etc.? Pero el plan de economías? Ahora resultamos así: quitándole dos pesetas de jornal a un humilde empleado de Arbitrios y extendiendo tres nombramientos de interinos. Cabría dar un tono pintoresco al asunto, pero nos parece que la cosa debe tomarse en serio. Partimos de la base de reducir gastos y hoy salimos con el deseo, aunque en poco, de aumentarlo. El hecho es éste. Y bien está que se sepa para desvirtuar las graciosas teorías de la comisión Gestora. ¿Dónde está ahora aquel exceso de personal con que se encontró al arribar al Ayuntamiento? ¿Qué engorro económico era aquel que salió a su paso alarmando a los gestores municipales? El Ayuntamiento gastaba miles de duros, se habló hasta de millones, en personal, y esto era ruinoso e intolerable. Los concejales de nombramiento gubernativo se batieron las manos pensando en una supresión tanjante, definitiva, provechosa. Y conformaron a la ciudad con el despido de tres o cuatro temporeros, y dejando jornales de cinco pesetas en Arbitrios. Hasta aquí todas las aparatosas economías. Y pasado el furor ahorativo, hoy nos sale la Gestora con estos nombramientos. Este es el hecho, y bien está que se sepa.

SUSCRIBASE A "LA MODA PRACTICA"

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 10.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Decreto de la Presidencia del Consejo admitiendo la dimisión de sus cargos de ministros a los señores Martínez de Velasco y Pita Romero.

Decreto aprobando el convenio relativo a la unificación de estadísticas de causas de muerte firmado el 19 de Junio de 1934 y notificación de la misma fecha, entendiendo aplicado el uso del mismo a la zona española de Marruecos y Colonias.

Disposicion que se exima del pago de coeficientes por monedas depreciadas a las mercancías originarias y procedentes de Turquía.

Disposicion que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda decena del corriente mes sea de 128,6 por 100.

Disposicion se publique en la «Gaceta» el escalafón del cuerpo de directores de bandas de música.

Información de Cataluña

TOMA DE POSESION DEL NUEVO GOBERNADOR GENERAL

Barcelona 10.—Con hora y media de retraso llegó el expreso de Madrid, que conducía al señor Portela Valladares.

A la hora fijada se encontraba en el apeadero de Gracia una compañía de Infantería con bandera y música, retirándose al saber el retraso que traía el tren. Esta compañía no volvió al apeadero.

A las diez y cuarenta, hora en que entró en aguas el expreso, esperaban la llegada el general Batet, el señor Carreras Pons, el presidente accidental de la Generalidad señor Jiménez Arenas, el alcalde accidental señor Herrera, jefe superior de Policía, teniente coronel jefe de Seguridad, el auditor coronel Ferrer, el jefe de los mozos de Escuadra, el presidente de la Audiencia, el fiscal del Tribunal de Casación, el delegado de Marina y otras autoridades y personalidades, entre las que se encontraban el señor Pich y Pons y el señor Payá, secretario político del ministro de Marina.

El señor Portela Valladares venía acompañado de su secretario particular señor Martín Besé, y al descender del tren fué saludado por el general Batet, quien en nombre del Gobierno dió la bienvenida al nuevo gobernador general de Cataluña, abrazándose ambos.

Después saludaron al señor Portela las demás autoridades, saliendo seguidamente a la parte superior del apeadero, donde se dieron vivas a la República y fué cumplimentado por un grupo de personas allí congregadas.

En compañía del señor Jiménez Arenas, el señor Portela Valladares subió al coche oficial de la Generalidad, marchando a su domicilio particular del paseo de Gracia.

Fué suspendido el acto de toma de posesión, que iba a celebrarse en el

cuartel de la División, celebrándose únicamente la ceremonia en el Palacio de la Generalidad.

A las doce y cincuenta llegó el coche presidencial a la plaza de la República. El señor Portela Valladares penetró en el patio, rindiéndole honores un piquete de mozos de Escuadra.

Fué cumplimentado por el secretario de la Presidencia y por los jefes y oficiales de los mozos de Escuadra.

El señor Portela revistó las fuerzas que habían rendido honores.

Al pie de la escalera de honor se encontraban los mozos de la Generalidad y en la galería gótica esperaba el presidente accidental señor Jiménez Arenas, que acompañó al señor Portela hasta la puerta del despacho presidencial, donde fué recibido por el comandante general de la División.

Después de unos momentos, los señores Portela, Batet y Jiménez Arenas pasaron al antedespacho, donde aguardaban autoridades, personalidades y representaciones.

En la mesa presidencial se situó el señor Portela Valladares rodeado de los señores Jiménez Arenas y Batet. Este pronunció un discurso saludando al nuevo gobernador general de Cataluña, quien contestó agradeciendo las palabras afectuosas que se le dirigían y prometiendo hacer todo lo posible por el bien de Cataluña y de España.

Terminó vitoreando a la República, a España y a Cataluña.

"NAZIS" CONDENADOS A MUERTE

Salzburg 10.—Dos nazis han sido condenados a muerte por el delito de tenencia ilícita de explosivos.

Hablando con Lerroux

El sábado o lunes próximo conferenciarán el presidente del Consejo y Gil Robles

LOS REPRESENTANTES DE LA BANCA SE REUNIRÁN EN LA PRESIDENCIA

Madrid 10.—Durante toda la mañana permaneció trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno. Recibió al ministro de Hacienda, con quien conferenció extensamente.

El señor Marraco, al salir, no hizo ninguna manifestación.

Cuando abandonó el ministerio de la Guerra el señor Lerroux, dijo que había recibido la visita del señor Marraco para informarle de que esta tarde se celebraría una reunión de representantes de la Banca, a la que había sido invitado.

Se tratará en dicha reunión de la fórmula presentada por el señor Gil Robles, con objeto de que el Gobierno legisle por decreto sobre materias económicas, y también se tratará de un crédito de mil millones de pesetas para remediar el paro obrero.

Ya ha sido nombrada—agregó—la Comisión que solicitaba en su fórmula el señor Gil Robles. El señor Moreno, representante de dicha Comisión, ha manifestado su deseo de escuchar a los representantes de la Banca oficial y de la Banca privada, y con este objeto celebraremos en la Presidencia esta tarde una reunión, a la que yo asistiré.

Añadió el presidente del Consejo que iba a celebrar una conferencia telefónica con el señor Portela Valladares, que se disponía a tomar posesión de su cargo de gobernador general de Cataluña.

Un periodista preguntó al señor Lerroux qué había de su reunión con un personaje político, y el presidente preguntó a su vez:

—¿A qué reunión se refieren ustedes? —A la que va usted a celebrar con el señor Gil Robles.

—Pues mañana procuraré hablar con el señor Gil Robles para ponernos de acuerdo y celebrar dicha conferencia el sábado o lunes próximo.

GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE DESDE MADRID EL SEÑOR DUELO. SU REGRESO A GRANADA

Los periodistas saludaron al mediador último, como de costumbre, al gobernador civil intrino señor Hita, el cual les hizo saber que había conferenciado con el señor Duelo y que éste, además de confirmarle la visita que hizo al ministro de la Gobernación, añadió que se había entrevistado igualmente con el jefe del Trabajo y con el jefe del Gobierno, sin que hubiera añadido el motivo de ninguna de las entrevistas.

El gobernador propietario se interesó por el estado del orden público en la provincia, de lo que le informó el señor Hita en el sentido de que la tranquilidad era absoluta.

El informador preguntó si tenía noticia directa de lo publicado en la mañana por un periódico, en el que se aseguraba el nombramiento del señor Duelo para secretario de la Generalidad.

El señor Hita repus: que no había tenido la menor confirmación de tal cosa, y que el señor Duelo, hablando de esto, le había dicho que, aunque él estaba a disposición del Gobierno, no sabía aún nada concreto.

Respecto al regreso del gobernador propietario, éste ha asegurado en su conversación telefónica que el viernes cenaría en Granada.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

SOBRE LA CONTRATACION DE TRIGOS

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

La Junta Superior provincial de Contratación de Trigo, no quiere dejar sin constatación el sueto publicado en el diario «Ideal» del día 8 sobre la situación del mercado triguero en esta provincia. Agradece las manifestaciones de simpatía a su labor, que no es otra que el estricto cumplimiento de la legalidad establecida, y tiene que hacer público, para general conocimiento, que si bien las anotaciones en el libro de ofertas se hacen por riguroso orden cronológico, las operaciones de venta tendrán lugar en la forma que dispone el artículo 10 del decreto de 24 de noviembre de 1934: «Cuanto las ofertas de trigo sean superiores en cantidad a las demandas, figurarán unas y otras en los libros correspondientes. La Junta dispondrá con preferencia la venta de las partidas por orden de venir a mayor». Este criterio de la ley y de la Junta, y así se han realizado las operaciones efectuadas con su intervención.

Para impulsar el comercio norteamericano de valores

Nueva York 10.—El Comité gubernamental de la Bolsa de Cambios de Nueva York ha creado dos comités especiales cuya misión será investigar las ventas y compras de valores.

Estos subcomités han sido establecidos de acuerdo con la petición de los agentes de Bolsa para que se adoptaran las medidas encaminadas a dar un mayor impulso al comercio de valores.

Una niña muerta al ponerse los vestidos

Su hermanito sufre quemaduras gravísimas

El Ferrol 10.—Comunican de Manero, que cuando jugaba en la cocina la niña de 7 años, Herminia Suárez Alvarez, se le prendieron las ropas, que ardieron totalmente, ocasionándole la muerte.

En su auxilio acudió su hermano Angel, de 9 años, que sufrió quemaduras gravísimas.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

NOTAS LOS PRIVADOS

«Dichoso aquel que cae en gracia al Principio—escribía el año 1.600 el padre Juan de Torres en su «Filosofía moral»—que ya ha conquistado un reino. Para él son los buenos cargos y las mejores prebendas; tiene sobre todos mando y señorío... viene a ser como el gallo del lugar.»

Los privados, los validos, los favoritos dominan absolutamente. A los principios se les cae la baba con ellos; rien todas sus ocurrencias y disculpan sus mayores desatinos. Los principios no ven más que por los ojos de ellos, a quienes no parece sino que los privados encandilan como el gavián a los pajarillos.

Los mismos principios contribuyen a fomentar en los Estados esta gusanera. Son ellos mismos los que en público y en privado hacen lenguas de las dotes de inteligencia de sus validos; los que dejan en manillas a Salomón y a los grandes sabios de la antigüedad clásica, por tal de vender por oro lo que es similor.

Han transcurrido muchos siglos y no nos hemos podido librar de la plaga de los privados, validos y favoritos que inundan como una nube de langosta el solar de la patria. Estos aveluchados andan escondidos en los ministerios, en las oficinas, en los talleres y viven a sus anchas, como las cigüeñas en las torres de nuestras iglesias.

Los privados, engreídos y soberbios como el gallo del lugar—en frase del padre Juan de Torres—, se las mantienen tiesas al incero del alba. Después, con el valimiento del príncipe, y a su sombra, tratan a los demás como a lacayos, sin que nadie pueda repetirles ni decirles los ojos tienen negros.

Los privados son, por regla general, unos zotes, tontos de capirote, ignorantes de todo y lomo. Escriben pan con hache; pero tienen la protección del príncipe, ganan sueldos fabulosos y pasan ante los ojos de las gentes como unos superhombres.

Lo que vale la protección en este picaresco mundo. De un adquin se hace un sabio; de una piedra se hace un santo... Nada como la ayuda, el valimiento y los buenos ojos de una persona para medrar.

Que se lo digan si no a mi pariente Pepe Domínguez, que mantenía tres casas y se daba la vida de un rajá, porque le hizo gracia al cacique, al policastro de mi tierra, en aquellos tiempos de la nefasta Monarquía.

Pepe era el gobernador, el alcalde, el amo de la capital y de la provincia. Pepe hacía las elecciones. Pepe, de todas las cajas de los Ayuntamientos, como si en ellas tuviera ahorrado el dinero de toda su vida de sacrificios y trabajos, sacaba todo cuanto le venía en gana para triunfar y disfrutar.

Que se lo cuenten a Magaña, al gran Magaña, que llegó a tener hasta ocho carerras y no sé cuántas borlas de doctor por que a un ministro de Instrucción pública de aquella época le dió por protegerlo.

¿Pepe y Ruperto? ¿No conocimos todos a Ruperto? ¿Qué era antes? Un chupatintas... Pan hoy y hambre mañana.

Hay que ver a Ruperto en estos días egilloblistas.

Ruperto no sabe hablar, ni leer, ni escribir; pero es privado, valido y favorito de un personaje de hoy.

Dice el ministro de la Gobernación

La reorganización de las fuerzas de Seguridad y Asalto

Madrid 10.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que le habían visitado los señores Puig y Martínez Salas para invitarle a la Asamblea que celebrará el Montepío de Profesores de Música en Valencia el día 17 del corriente.

El señor Vaquero prometió asistir si sus ocupaciones se lo permiten.

Se trata—dijo—de adoptar medidas para conjurar la crisis de los profesores de música, y el Poder público tiene la obligación de proteger el arte en todas sus manifestaciones.

Anoche—agregó—dejé ultimado, en conferencia que celebré con los señores Valdivia y Muñoz Grande, el proyecto de ley reorganizando las fuerzas de Seguridad y Asalto. Por cierto que he visto que aquellos son partidarios de la unificación completa de las fuerzas, y a este respecto yo he de decir que también comparto ese pensamiento.

Pero se trata de un problema muy complejo y lo necesario de momento es ir resolviendo los jalones para poder realizar en su día el plan completo.

También se trata de la reorganización de las fuerzas municipales y otras similares, reorganización que vendrá a ser un complemento de lo anterior.

JUAN GARCIA MORALES Presbítero.

Madrid.

RETABLILLO

«Pues están buenos los hombres más descañados de la Ceda! ¡Y los están poniendo buenos sus aliados del bloque electoral de Noviembre! Vivir para ver.»

Les había salido a los populistas un ministro «demagogo y socializante», según la escandalizada expresión de las extremas derechas. Y todo porque el ministro se le había ocurrido resolver la cuestión social con espíritu cristiano, de acuerdo con las Encíclicas.

Pero ahora, el asunto se ha puesto mucho peor. El subsecretario del ministerio de Justicia, también de la Ceda, ha dado el mitin en Santander.

Y este señor, entre otras cosas interesantes, ha dicho en una conferencia lo que sigue: «Hay que acabar con el espectáculo vergonzoso de los que trabajan sin comer para que otros coman sin trabajar.»

Y por si fuera poco, terminó con esta frase dirigida a los católicos: «Menos golpes de pecho y más golpes de bolsillo.»

Con la difusión de estas doctrinas y con la amenaza de meter en la cárcel a los patronos que dan jornales de dos pesetas, no fallará algún «patriota del orden» que preguntará todo escandalizado:

—¿Estaría bueno! ¿Y para esto hemos echado a los socialistas?»

Claro es que todo eso va a resultar un ligerísimo escarceo de política social cuando el señor Morenilla se destripe.

Porque el señor Morenilla no es grano de anís en la política española y no se dejará empujear por sus correligionarios en la exposición de teorías sociales.

Tal vez el señor Morenilla, que conoce a sus clásicos, no se atreverá a repetir eso de «menos golpes de pecho y más golpes de bolsillo», porque en ciertos círculos políticos hay que saber nadar y guardar la ropa. Pero no duelen ustedes que el día menos pensado nos sorprenderá con una audacia que hará gemir las prensas de todo el país.

Es mucho el señor Morenilla. Aunque ustedes no lo crean.

Algunos gestores del Ayuntamiento de Granada se han puesto, según dicen, a estudiar los problemas municipales y habían tranquilamente de una amplia reorganización de ser-

vicios. Todo a largo plazo, como si no hubiéramos prisa.

Pero, ¿es que estos señores se han creído que son concejales de verdad y que van a estar cuatro años en el Ayuntamiento?

¡Qué gran imaginación, señores!

El Ayuntamiento de actual alcalde nombrado hijo predilecto al actual alcalde de Granada. Vaya, Sr. Vega Rábanillo, que sea enhorabuena.

Por algo menos comenzaron otros y ya están en todo lo alto.

¡Adelante, y viva Orce! Y esto lo decimos con sinceridad, o sea, verdaderamente conmovidos.

Mueren cinco niños, resultando numerosos heridos

Deadwood (Dakota del Sur) 10.—Un autobús, ocupado por veinte niños, chocó con un camión pesado.

A consecuencia del accidente murieron cinco niños, recibiendo heridas catóricas, cinco de ellos gravísimas.

CONCEJALES SOCIALISTAS DESTITUIDOS

Totana 10.—Por orden del gobernador civil han sido destituidos los concejales socialistas, sustituyéndoseles por 21 radicales-lerrouxistas.

TERRIBLE EPIDEMIA

Tokio 10.—En Kawasaki, un suburbio de Yokohama, se ha producido una grave epidemia de disentería, a consecuencia de la cual han muerto ya ochenta niños, y están atacadas más de mil personas.

Porque que la epidemia ha sido originada por aguas contaminadas.

Información municipal

La comisión de Beneficencia se ocupó ayer de la cría de ganado de cerda dentro del casco de la población

Y la de Instrucción pública de aumentar los servicios de cantinas

La comisión de Beneficencia tenía una cuestión pendiente con los cerdos. Con las ordenanzas de higiene en la mano, quería expulsar del casco de la población a todos los puercos; pero ha transigido un poco en su empeño. Ayer se reunió, y su presidente soltó un discurso sobre la salubridad en Granada y los parásitos que tienen los cerdos, y que parece que fomentan una enfermedad tan marrana como temible. En la ciudad se criaban muchos cerdos, y la higiene aconsejaba todo lo contrario: que no se criasen. Pero la Comisión, que no desea perjudicar a los propietarios de este ganado, tomó el acuerdo de proponer al Cabildo se realice una investigación por la Policía. Urbana en aquellos edificios en que dentro del casco de la población se crían cerdos, para exigir, si no su retirada, por lo menos una escrupulosa limpieza y desinfección que permita autorizar su estancia dentro del casco urbano de la ciudad.

Con este acuerdo terminó la reunión la comisión de Beneficencia, porque intentó tomar otro con respecto al nombramiento de decano y no pudo lograrlo.

La comisión de Instrucción pública también celebró reunión, presidiendo el señor Torres Abajón. Y acordó lo siguiente:

Proponer la adjudicación de dos títulos de maestras a las señoritas Manuela Mesa y María Esplá y oficiar a la Escuela Normal recomendándole varíe el sistema de propuestas de este género, para evitar en lo sucesivo reclamaciones.

Trasladar al Consejo local de Primera enseñanza la petición de establecer una escuela mixta en la barriada del Fargue.

Proponer la adquisición de pupitres para la escuela del plan profesional de reciente creación.

Requerir a los industriales (qué buen acuerdo) que surtieron de viandas a las

colonias escolares para que presenten a su cargo las facturas que tengan pendientes con el Ayuntamiento. Y finalmente, que las escuelas que aún no disfrutan de las cantinas escolares comiencen a repartir raciones desde el día 15, con lo cual se han aumentado ya éstas hasta tres mil.

VISITAS AL ALCALDE

Ayer visitaron al alcalde los siguientes señores:

Fiscal de la Audiencia; don Agustín Jofré, farmacéutico de Cúllar Bazar; don Gabriel Aguilera Márquez, médico; don José Jiménez Casquet, canónigo del Sacro Monte; don Juan Sanz Blanco; don Carlos Morenilla Blanes y don Enrique Jiménez Molinero, diputados a Cortes; don José Martínez, alcalde de Orce; don Juan Hermosos; don Julián Seseña Cumeta, comisario de Policía; don José Nestares Cuéllar, capitán de Seguridad; don Luis Avilés, teniente del mismo cuerpo, y don Fernando Ocete, médico.

Estudiantes cubanos encartados en un complot

Habana 10.—Según noticias llegadas a esta capital, han sido detenidos por las autoridades militares de Pinar del Río diez y siete estudiantes alumnos de la Escuela de Agricultura provincial, a los que se acusa de complicidad en un complot revolucionario.

En el Casino de Glases

Ni próximo sábado, a las diez de la noche, se celebrará en el Casino de Glases una velada teatral.

Se estrenará la comedia dramática de los señores Calvo y Moreno titulada «Corrió de Luna».

Ayer, en Maracena

Un industrial granadino aparece ahogado en un estanque

Circuló ayer esta noticia por la capital. Don Victoriano Terroba Vallejo, industrial granadino establecido en la Gran Vía, tienda «La Rioja», había perecido ahogado en el estanque de una finca de su propiedad, sita en el camino de Maracena. La noticia pudimos confirmarla en el Juzgado de este pueblo.

El señor Terroba Vallejo marchó ayer tarde a su finca de Maracena en unión de su esposa doña Amparo Corral Villalba y de un sobrino del matrimonio, con objeto de pasar la tarde en el campo.

El citado señor estuvo durante toda la mañana en su comercio ocupado en sus quehaceres habituales y a la hora del cierre de mediodía dejó encargado a uno de sus dependientes que cuidase del establecimiento durante la tarde, porque, según le dijo, el marchofía a Maracena, de donde quizás no regresaría hasta la noche.

Don Victoriano anduvo paseando por su finca «Huerta de Miguel Fernández» en Maracena, mientras su señora quedaba en la vivienda de la misma.

Según nuestros informes, el señor Terroba se detuvo en el estanque de la huerta, se desprendió del gabán, y sobre esta prenda dejó una carta.

Momentos después su señora, al pasar por aquel sitio, vio flotar sobre el agua del estanque el cuerpo de don Victoriano.

La señorita Corral comenzó a dar gritos aterrorizada, acudiendo el joven Alfredo Bueno Mateos, que se hallaba trabajando cerca de la finca. Este se arrojó al estanque, extrayendo el cuerpo del señor Terroba Vallejo.

Rápidamente se requirió el auxilio del médico de Maracena don Manuel Sierra, quien no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción del industrial de referencia.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, compuesto por D. José López Rojas, juez, y don Miguel Valenzuela, secretario, practicándose las diligencias necesarias.

En los bolsillos de la americana del señor Vallejo fueron encontrados varios documentos y un frasco de narcótico.

El cadáver fué llevado al depósito judicial de Maracena, donde le será practicada la autopsia.

Se ignora cómo pudo desarrollarse el suceso, como asimismo las circunstancias que obligaron al señor Terroba a adoptar una extrema resolución, pues aunque en los primeros instantes se creyó en un accidente casual, después se aceptó como verdadera la hipótesis del suicidio.

Las personas con quienes ayer habla-

mos desconocían las causas que pudieron influir en el ánimo del señor Terroba para poner en práctica tan funesta resolución.

Por informes que después tuvimos del suceso de Maracena, sabemos que la carta que el señor Terroba dejó junto al abrigo iba dirigida al juez.

La esposa del señor Terroba advirtió la caída de su esposo al estanque al ruido del agua.

Próximo acuerdo económico franco-italiano

Roma 10.—Se ha sabido que en breve se negociará un acuerdo económico franco-italiano, como complemento del pacto político firmado recientemente.

Dicho acuerdo estará representado en un nuevo tratado comercial, que sustituirá los antiguos comerciales empleados actualmente entre ambos países.

En el tratado comercial referido, según se ha logrado saber, se harán concesiones sustanciales mutuas, pero no figurará ningún préstamo por parte de Francia.

Junta para ampliación de estudios

Concurso para la concesión de pensiones

La «Gaceta» del día 6 del corriente (páginas 174 y siguientes) publica la convocatoria del concurso para la concesión de pensiones en el extranjero por la Junta para ampliación de Estudios.

En virtud de ella, pueden solicitar pensión: 1.º El personal docente de los establecimientos de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes; 2.º El personal no docente de los mismos y los que hayan recibido en ellos grados o reválidas y, en casos especiales, los alumnos que sigan en ellos sus estudios.

Las solicitudes y correspondencia serán dirigidas al presidente de la Junta para ampliación de estudios, Medicina, 4

El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda celebran una conferencia con los representantes de la Banca privada para conocer la circulación de la riqueza nacional

El alto comisario de España en Marruecos anuncia que trae para la aprobación del Gobierno proyectos muy interesantes sobre la riqueza en la zona del Protectorado

Madrid 10.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien, al ser rodeado por los periodistas, les dijo que venía de asistir al acto de descubrir una lápida que se ha colocado en la Hemeroteca Municipal a la memoria de don Ricardo Fuentes, acto que había tenido bastante interés.

Añadió que no podía detenerse porque iba a celebrar una reunión con los representantes de la Banca privada, que estaban aguardándole en unión del ministro de Hacienda.

Minutos después de las seis llegó a la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos señor Rico Avello, que por la mañana había llegado de Tetuán.

Al ser saludado por los informadores, les dijo que había venido para celebrar una o varias conferencias con el presidente del Consejo sobre asuntos interesantes del Protectorado.

Los periodistas le preguntaron si traía alguna información sobre las explotaciones petrolíferas en nuestra zona, expresando el señor Rico Avello que, efectivamente, traía un informe, hecho por varios geólogos, de las explotaciones realizadas en el límite de nuestra zona con la francesa.

Añadió el alto comisario que, además, traía otros informes de mucho interés, como son los referentes a la riqueza forestal, ganadera, etc.

A preguntas de los informadores dijo que se proponía estar varios días en Madrid, toda vez que la tranquilidad en nuestra zona es absoluta.

Por cierto—agregó—que estoy muy satisfecho de ello, pues la tranquilidad moral y material en Marruecos es absoluta, no habiendo tenido el Gobierno durante mi estancia en aquel territorio la más leve intranquilidad.

Los informadores le preguntaron si la Alta Comisaría tenía intervención alguna en la Comisión encargada del proyecto del canal bajo el Estrecho de Gibraltar, y dijo que no, que solamente lo que había de ello es que en el presupuesto del Majzen hay una cantidad de subvención para dicho fin.

Añadió el señor Rico Avello que ahora traía un problema que se ha planteado en Larache con motivo de la falta de trabajo, por lo que hace unos días estuvo en dicha población estudiando el asunto directamente, problema que se propone abordar al señor Lerroux, a fin de que en la visita que va a hacer a la zona del Protectorado el ministro de Obras públicas se ocupe también de ese asunto.

Terminó diciendo que si terminaba los asuntos que le habían traído a Madrid, marcharía acompañando al ministro en su viaje.

A las siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Rico Avello.

Dijo a los periodistas que se había limitado a saludar al presidente del Consejo, pues el señor Lerroux estaba celebrando una entrevista con los representantes de la Banca privada.

Expresó que mañana volvería a ver al jefe del Gobierno, y entonces será la ocasión de hablar extensamente.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y EL MINISTRO DE HACIENDA CELEBRAN UNA CONFERENCIA CON LOS REPRESENTANTES DE LA BANCA PRIVADA

Madrid 10.—Esta tarde, y poco después de las seis, celebraron una extensa conferencia los representantes de la Banca privada con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda señor Marraco.

Este, al terminar la reunión, facilitó a los informadores una nota, en la que dijo se contenía la referencia de lo tratado.

Dice así: «Estas breves vacaciones parlamentarias permiten al Gobierno revisar la labor realizada en orden a la situación económica y meditar sobre las medidas necesarias para completarla.

privilegio que gozan en el mercado del dinero, a fin de saber y conocer noticias sobre la circulación de la riqueza.

El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda se han reunido con los directores de los bancos Español de Crédito, Hispano Americano, Central, de Vizcaya, Bilbao y Urquijo.

Sobre los temas antes relacionados se han cambiado impresiones y el Gobierno deducirá de esto el criterio que le ha de servir de orientación en el futuro para impulsar la restauración económica iniciada ya, según demuestran las estadísticas del tráfico, acusando un alza sostenida.

El ministro de Hacienda ha pedido a la Comisión Bancaria que designe un representante para que forme parte de la Comisión extraparlamentaria que conocerá en la fórmula propuesta por el señor Gil Robles, para conceder al Gobierno la autorización precisa en materia económica.

La Comisión ha designado a don Andrés Moreno, director del Banco Hispano Americano.

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL FUNDADOR DE LA HEMEROTECA MUNICIPAL DE MADRID

Madrid 10.—En la Hemeroteca Municipal se ha celebrado esta tarde el acto de descubrir una lápida a la memoria de su fundador el periodista don Ricardo Fuentes, asistiendo el presidente del Consejo y los señores Salazar Alonso, Gordón Ordás, Emiliano Iglesias, Royo Villanova y muchos escritores y periodistas.

El señor Lerroux visitó todas las dependencias.

El director de la Hemeroteca, don Antonio Asenjo, mostró al presidente una fotografía de una revista del año 1896, en la que figura el señor Lerroux como revisor taurino.

Luego dió lectura el señor Asenjo a unas cuartillas ensalzando la figura del periodista Fuentes, modelo entre los profesionales.

A continuación leyó otras cuartillas el poeta Manuel Machado.

El señor Salazar Alonso se adhirió al acto en nombre del Ayuntamiento.

Finalmente, el señor Lerroux agradeció los elogios que se le habían dedicado.

Recordó, emocionado, la figura de Ricardo Fuentes, con el que le unió una entrañable amistad.

Leyó una carta que le había escrito durante su enfermedad y pocos días antes de morir, en la que le expresaba, sin duda de ningún género, que el triunfo de la República estaba próximo y que cuando esto llegara, los mismos que se titulaban amigos suyos, se revelarían contra él cuando gobernara.

Seguidamente fué descubierta la lápida.

LOS GESTORES MUNICIPALES PERTE- NICENTES AL PARTIDO AGRARIO SE REINTEGRAN AL AYUNTAMIENTO

Madrid 10.—El gobernador civil señor Morata, hablando hoy con los periodistas, les dijo que tras largas gestiones cerca del señor Martínez de Velasco, había logrado que los gestores municipales señores Alexis y Garrido, que habían presentado la dimisión de sus respectivos cargos, volvieran al seno de la comisión.

VISTA DE UN RECURSO EN EL SUPRE- MO POR LOS SUCESOS DE ZARAGOZA EN CUYA SENTENCIA SE CONDENA A MUERTE A DOCE ENCARTADOS

Madrid 10.—Ante la Sala sexta del Tribunal Supremo se ha celebrado esta mañana la vista del recurso contra la sentencia dictada por un Consejo de guerra celebrado en Zaragoza, derivado de los sucesos desarrollados en aquella ciudad en la noche del 8 al 9 de Diciembre de 1933.

Dicho día hubo un choque sangriento entre la fuerza pública y varios paisanos, resultando un guardia muerto y otro herido.

El Consejo de guerra condenó a doce paisanos a la última pena.

En el acto de hoy, el defensor solicitó la absolución de todos, alegando que los Tribunales ordinarios ya habían condenado a los inculcados a diez años de prisión.

El fiscal se opuso, solicitando se impusiera la última pena a dos de los procesados y a los restantes diez, años de prisión.

El recurso quedó visto para sentencia.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 10.—A las nueve de la noche abandonó el señor Lerroux su despacho de la Presidencia.

A la salida dijo a los periodistas que le había visitado el señor Rico Avello, con el que confrenciará mañana extensamente.

Añadió que también le había visitado el diputado socialista Bruno Alonso con una comisión de obreros del puerto de Santander y de la fábrica de Reinos, para exponerle la angustiosa situación porque atravesaban debido a la falta de trabajo.

Habló después el señor Lerroux de la conferencia tenida por él y el ministro de Hacienda con los representantes de la Banca privada. Estos han ofrecido al Gobierno ayudarle para que consiga sus propósitos.

Añadió también que le había visitado el señor Guerra del Río con una comisión de agricultores de Tenerife, que le hablaron de un empréstito que les facilite las operaciones agrícolas, habiéndoles dicho que el Gobierno apoyará esa petición.

Dijo el señor Lerroux que mañana no se celebrará Consejo de ministros porque no había asuntos de que tratar y que se celebraría el martes próximo.

Terminó diciendo que no había celebrado todavía su conferencia con el señor Gil Robles.

EL DEFENSOR DE TEODOMIRO MENENDEZ EN MADRID

Madrid 10.—Hoy ha llegado procedente de Oviedo el comandante don Aurelio Matilla, defensor del diputado socialista Teodomiro Menéndez.

Dijo que éste se encuentra en igual estado de las lesiones que sufrió en la cárcel al arrojarle desde la galería al patio.

Creo el señor Matilla que su defendido no podrá asistir al Consejo de guerra hasta pasado un mes, por lo que espera sea suspendido para esa fecha.

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

El maestro de Yegen remite fichas. El maestro director de la escuela graduada «Miguel de Cervantes», de Alhama, participa el normal funcionamiento durante el último trimestre de 1934.

Maestra directora de una escuela graduada de Granada comunica no poder reanudar las clases debido a estarse realizando diversas reparaciones.

A LOS MAESTROS

Se ruega a los compañeros de ambos sexos no incluidos en el decreto cursillo oposición especial para ingreso en el Magisterio, acudan a la reunión que tendrá lugar el día 12 del actual, a las cinco de la tarde, en la Escuela Normal, para tratar de dicho asunto.

Reunión previamente autorizada.—La Comisión.

SUSCRIPCIÓN PARA LOS HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO

Atendiendo el llamamiento de la Comisión Permanente de la Asociación provincial del Magisterio grandino, se ha hecho una colecta en la escuela de niños número 1 de Alhama de Granada para socorrer a los niños huérfanos de Asturias, que ha dado el siguiente resultado:

Cuota del maestro señor Ortigosa, 5 pesetas; recaudado entre los niños, pesetas 28,50. Amigos de la escuela: don Manuel Ruiz Jiménez, jefe de Telégrafos, 2,50; D. Emilio Rodríguez Sánchez, industrial, 2; don Francisco Camacho Vinueza, maestro de Primera enseñanza, 3; don Fernando Aranda Franco, oficial del Registro de la Propiedad, 1; señores Gómez y Hermanos, del Comercio, 3. Ex alumnos de la citada escuela: Armando Castillo Pérez, 1; Antonio Ramos Montilla, 1; Claudio Romero Arias, 0,30. Total, 47,30, cuya cantidad ha sido enviada al presidente de la Asociación del Magisterio para que sea remitida al citado destino.

BOLETIN DE EDUCACIÓN. DE INTERÉS PARA CONSEJOS LOCALES Y CENTROS DE COLABORACIÓN

La Inspección nos ruega la publicación de la siguiente nota: «S recuerda a los Consejos locales de Primera enseñanza y presidentes de los Centros de Colaboración pedagógica de la provincia, que en el «Boletín de Educación», que ha de ser obra de todos, hay dos secciones a ellas encomendadas, por lo que se les ruega remitan lo más pronto posible las informaciones literarias y gráficas si procede, con destino al «B. letin» de Diciembre que, por motivos ajenos a la Inspección, aparecerá en el mes en curso.»

ASPIRANTES A INTERINIDADES

Siguen recibiendo en la Sección Administrativa solicitudes para figurar en la lista de maestros aspirantes a servir escuelas interinas.

Terminado el plazo de solicitar publicaremos la lista completa de las instancias recibidas.

ADSCRITOS A LA INSPECCIÓN

Han sido designados para prestar sus servicios en la Inspección provincial de Primera enseñanza hasta que ocurra escuelas vacantes para destinárselos, los señores:

Señor José Sánchez Jofré

Médico especialista de OÍDO, NARIZ y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 12 1.º

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 2112

EL DEFENSOR DE TEODOMIRO MENENDEZ EN MADRID

Madrid 10.—Hoy ha llegado procedente de Oviedo el comandante don Aurelio Matilla, defensor del diputado socialista Teodomiro Menéndez.

Dijo que éste se encuentra en igual estado de las lesiones que sufrió en la cárcel al arrojarle desde la galería al patio.

Creo el señor Matilla que su defendido no podrá asistir al Consejo de guerra hasta pasado un mes, por lo que espera sea suspendido para esa fecha.

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

El inspector de la séptima zona queda encargado de servir provisionalmente las escuelas de sexta zona.

El Inspector de la tercera zona oficial al alcalde de Motril rogándole ordene se gire visita por persona competente, para que compruebe el estado de la casa escuela y casa habitación del maestro de Torreueva.

También se le participa al mencionado maestro participándole dicho acuerdo.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consultas de 8 a 5 - Huqueca, 11, 1.º

Noticias de México

Ciudad de México.—El secretario de Gobernación, por acuerdo del presidente de la República, general Lázaro Cárdenas, envió a la Cámara de Diputados la iniciativa de ley por la que se sugiere que vuelva a quedar en la categoría de Territorio Federal de la zona de Quintana Roo y que, por decreto anterior, fué repartido entre los Estados de Yucatán y Campeche.

Ciudad de México.—Consecuente con su programa de reivindicación agraria fundándose en razones de orden legal, el Gobierno Federal restituirá al dominio de la nación y al provecho de futuras necesidades ejidales, tres millones de hectáreas situadas al borde del Estado de Coahuila y que la dictadura porfiriana concedió a uno de sus privados allá por el año de 1880.

Ciudad de México.—Se efectuará en la Secretaría de Relaciones Exteriores una importante reunión presidida por el titular de la misma, Lic. Emilio Portes Gil, y a la que acudirán delegaciones de todas las Cámaras de Comercio de la República, así como enviados especiales de todas las Secretarías de Estado, que de a guisa manera tengan ingerencia en asuntos comerciales con el exterior, pues esta reunión tiene por objeto escuchar las sugerencias de los organismos comerciales de la República.

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO

Reproducción sonora LANGFILM

Hay Viernes 11 de Enero de 1935

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA

PARAMOUNT FILMS, PRESENTA

HABLADA EN ESPAÑOL

la formidable y fastuosísima SUPER-REVISTA de fantástico espectáculo

El crimen del Vanities

con los mejores artistas de las VARIE- TADES de América y las 100 bellezas de las Revistas de ZIEGFELD FOLLIES de New York.

DUKE ELLINGTON y su formidable ORQUESTA de JAZZ.

KITTY CARLISLE, JACK OAKIE y VICTOR McLAGLEN

Canciones y números originales. Emocionante argumento detectivesco.

PRECIOS

Butacas de patio 1,25

de general 0,70

El lunes, 14, comienza la gran semana dedicada a la marca Europa UPIFILMS con el estreno de LA FAMILIA LO DESEA.

Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.965 Ptas.

Sucursal en Granada: GRAN VÍA DE COLÓN, número 1

Sucesos de ayer

TRES INDIVIDUOS PENETRAN EN UNA CASA POR EL BALCÓN Y SE DESCO- NOCE SI SE HAN LLEVADO ALGO

Por uno de los balcones de la casa número 2 de la placeta de Ramírez, domicilio de don Ramón Pérez Roda, penetraron tres individuos con intento de robar.

Los desconocidos sujetos fueron vistos por unos vecinos de la citada calle en el preciso momento en que se proponían abandonar la vivienda.

Se avisó a los guardias de Asalto y a la policía. Poco después se practicó un reconocimiento en la casa, observándose que todos los muebles y ropas aparecían en completo desorden. Se ignora si se han llevado algo, aun cuando se cree no les dió tiempo para nada. Dejaron abandonados tres bultos de ropa.

NIÑO ATROPELLADO POR UN CARRO

Un carro que conducía el repartidor de vinos Manuel Gómez Ruiz, que vive en Hornillo, 48, atropelló en la calle de Elvira a Francisco Ruiz Martínez, de 5 años, que habitaba en la casa número 76 de la calle en que le ocurrió el accidente.

El pequeño fué asistido en la Casa de Socorro, donde le apreciaron contusiones y erosiones en el pie izquierdo y hematoma en la región occipital.

HERIDO EN RIÑA

En la calle de Alonso Cano riñeron José Delgado y Juan Labral García, de 27 años, domiciliado en Triana Baja, 7. Este último sufrió una herida contusa en el labio inferior y erosiones en la mejilla izquierda y frente.

CAIDA CASUAL

Al dar casualmente una caída se produjo la fractura del fémur izquierdo del niño Antonio Peinado Morales, de 6 años, que habitaba con sus familiares en Santafé.

AL APEARSE EN MARCHA DE UN TRANVÍA

En la Casa de Socorro fué curado ayer el soldado de Artillería Armando Sánchez Torres de varias heridas en la cabeza que se produjo al apearse de un tranvía en marcha.

QUINCE DUROS...

Por denuncia de Antonio Romero Gutiérrez, de 21 años, domiciliado en la placeta del Toro, número 47, fué detenido anoche Manuel Capilla Navarro, de 19 años, con domicilio en la calle Postigo de San Agustín 2, quien sustrajo al primero 75 pesetas en billetes, de los cuales le fueron encontradas 17,80 pesetas.

Submarino humano

Con la ayuda de un cronómetro no es difícil establecer el tiempo durante el cual puede resistir el hombre sin respirar. Diez, veinte o treinta segundos es el término medio, según las edades y las condiciones físicas del individuo.

EL SEÑOR Don Victoriano Terroba Vallejo Del Comercio de esta Plaza FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN MARACENA, A LOS CUARENTA Y UN AÑOS DE EDAD R. I. P.

Información de Cataluña

A doscientos metros del puerto de Barcelona hace explosión un pailebot con cargamento de azufre, hundiéndose rápidamente y resultando dos tripulantes heridos

Barcelona 10.—A las cuatro de la tarde zarpó con rumbo a Cádiz el pailebot «Avelino», de la matrícula de Rivedo, tripulado por diez hombres y con cargamento de azufre, sulfato de potasa y otras materias inflamables.

Los desconocidos sujetos fueron vistos por unos vecinos de la citada calle en el preciso momento en que se proponían abandonar la vivienda.

DECLARACIONES DEL SEÑOR PORTE- LA VALLADARES

Barcelona 10. El gobernador general señor Portela Valladares ha dicho a los periodistas que desde que fué nombrado gobernador hasta que apareció el nombramiento en la «Gaceta»

Retales Muy baratos Venta especial Almacenes LA PAZ

Información de provincias

Casi repentinamente ha fallecido en el viaje de Ronda a Algeciras el ex ministro del Majzen, Bennuna

En la estación de La Rinconada (Sevilla) es hallado horriblemente mutilado el cadáver de un hombre

EL EMPRESTITO PARA EL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Sevilla 10.—El alcalde ha conferenciado hoy con los diputados sevillanos sobre las gestiones que se realizan para la contratación del empréstito.

UN HOMBRE HORRIBLEMENTE MUTI- LAO POR EL TREN

Sevilla 10.—En la estación de la Rinconada y San Jerónimo ha sido hallado hoy el cadáver de un hombre horriblemente mutilado.

La hermana San Sulpicio

se advierte al público que esta película se proyecta definitivamente los días VIERNES . . . 11 de ENERO SABADO . . . 12 de ENERO DOMINGO . . . 13 de ENERO

Salón Nacional Hoy Viernes 11 de Enero de 1935 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche

Wonder-Bar Una maravilla de película! Interpretación del notable conjunto de SES KAY FRANCIS, DOLORES DEL RIO, LUISA FAYENDA, RICARDO CORTÉZ, AL JOHNSON, DICK POWELL y GUY KIBRE.

Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO Reproducción sonora LANGFILM Hoy Viernes 11 de Enero de 1935

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Wartner Electric

Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO Reproducción sonora LANGFILM Hoy Viernes 11 de Enero de 1935

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Wartner Electric

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Wartner Electric

UNA OBRA PLAUISIBLE

Fiesta altamente simpática a la que hemos asistido el pasado día 6, festividad de Reyes.

Por iniciativa de don José Garballo Cuadros, don José Lora Valverde y don Juan Sillero Gámez, que han formado la comisión organizadora, se ha llevado a efecto una colecta entre todos los vecinos de este pueblo, con la humanitaria finalidad de vestir y dar de comer al niño necesitado.

Los señores de esa comisión han prestado un trabajo digno de todo elogio, que debe ser imitado con frecuencia.

A las doce del día 6, en el amplio local del teatro, se reunió la comisión ante los señores don Rafael García Pardo y don Luis Daza Fajardo, presidente y vocal del Consejo local de Primaria enseñanza, que habían sido invitados al acto, procediéndose al reparto de prendas entre los niños necesitados.

Se le dio a cada uno: babero, calcetines y alpargatas; alcanzando la cifra de 187 el número de niños beneficiados.

Una vez vestidos y calzados, se organizó una jira al campo, sirviéndoseles a los niños una suculenta merienda, que los angelitos comieron dando muestras de gran regocijo.

De regreso al pueblo se les obsequió con una sección de cine, proyectándose la película «Chiquilín».

A continuación damos la lista de entidades y señores que, con su donativo, han contribuido a este fin humanitario:

Ayuntamiento, 50 pesetas; Sindicato Agrícola, 50; Casino Principal, 25; Juventud Recreativa, 10; don Manuel García y García, 15; don Rafael Tirado, 15; don José Espinosa, 5; don Manuel García Peinado, 5; don Alfredo Cuesta Fortiz, 5; don Blas Gordo Gámez, 5; don don Adolfo Muñoz Ortega, 5; don Rafael García Gordo, 5; don Manuel Lora Valverde, 5; don José Garófano, 5; doña Antonia Rosa Muñoz, 5; don José Cuberos Luna, 5; don Francisco Escobar Bertos, 5; don Francisco Sánchez Quirós, 5; don Antonio Calahorra, 5; don Juan Jiménez Castellano, 5; don Francisco Gámez Hidalgo, 5; don Francisco Gordo Gámez, 5; don Manuel Navarro, 5; don Emilio Cerrillo, 5; don José Tirado, 5; don José Gámez Gámez, 5; don Antonio Jiménez, 5; don Rafael Daza Fajardo, 5; don Manuel Manzano, 5; don Domingo Ruiz Conde, 5; don José Jiménez Gálvez, 5; don Miguel Díaz, 2,50; don José Montes Vera, 2; don Antonio Pérez Alamo, 2; don Manuel Ramos Lora, 2; don Francisco Ortega, 2; don Emilio Pérez Muñoz, 2; don Luis Ramos Ortega, 2; don Victoriano Guarnido, 3; don Luis Daza Fajardo, 2; don José F. Díaz, 2; don Pascual Morales Morales, 1; don José Muñoz Bruriot, 1; don Juan Gallego, 1; don Juan Sánchez Valderrama, 2,50; don José Casares, 2; don Rafael Muñoz, 1,50.

Don Francisco Molina Toro, 3 pesetas; don Antonio Gómez, 1; doña Dolores Gómez, 1; don Antonio Escobar Bertos, 2,50; don Juan y Sebastián Gordo, 2,50; don Antonio Torrubia, 0,50; don José Gámez Aguilera, 1; don Joaquín Nuño, 1; don Antonio Escobar Cobos, 1; don Marcelino Pérez Muñoz, 1; don José Luna Siles, 1; don Pedro Trullido, 1; don Juan Rubio, 2; don Antonio Ruiz Ramos, 2; don Brígido Peña, 1; don José Fuentes, 1; don Francisco Beltrán, 1; don Mariano Fajardo, 1; don José Recio, 1; don Andrés Ureña, 1; don Ramón Oliver, 1; don Luis Gutiérrez, 3; don José Gutiérrez, 1; don Cristóbal Ortega, 1; don Miguel Jiménez, 3; don Francisco Caballero, 1; doña Valentina Saenz, 1; don Diego Gámez, 3,25; don Rafael Delgado, 1; don Antonio Gámez, 2; don Luis Entrerria, 1; don Rafael Cuberos, 1; don Antonio Ruiz Gómez, 1; don Agustín Miranada, 0,50; don B. as Gordo Hidalgo, 0,50; don Antonio Espinar, 0,25; don Antonio Leyva, 0,50; don Manuel Matés, 1; don Rafael Lara, 1; don Diego Sánchez, 1; don Francisco Gámez, 1; don Cecilio Guerrero, 0,50; don Francisco Mazuecos, 0,50; don Casto González, 0,50; don Juan de Dios Espejo, 0,50; don donante, 0,50; don Isidro del Moral, 0,50; don José Guerrero, 1; don Dionisio Moreno, 0,30; don Antonio Martínez, 0,50;

don Juan Solís, 1; don Manuel Arroyo, 0,50; don Cristóbal Ramírez, 1; don José Lora, 0,50; don Francisco Ramírez, 3,50; don Pedro Argüelles, 0,50; don Antonio Peña, 0,50; don Antonio Jiménez, 0,50; don José María Arroyo, 1; don Emilio Calvo, 0,50; don Emilio Muñoz, 1; don Cristóbal Navarrete, 0,50; don Juan Mantas, 0,50; don Manuel Gámez, 2; don Manuel Ruiz Ramos, 3; don Francisco Montero, 1; don Manuel Jiménez, 2; don Marcial Muñoz, 2; don Diego Gómez, 1; don Gabriel Gámez, 2; don Francisco Lora, 2; don Blas Gordo Pérez, 2; don José Rogel, 1,50; don José Gálvez Verdejo, 3; don Alejandro Muñoz, 3; don Antonio Muñoz, 1; don Antonio Montes, 1; don Pedro Calle, 2; don José Alcalde, 2; don José Guzmán, 2; don Blas Gordo Muñoz, 2; don José Ordóñez, 2; don Fernando Barea, 1; don José Gámez Moreno, 1; don Adolfo Pérez, 2; don Pedro Gallego, 1; don Pedro Burgos, 0,50; don Antonio Rodríguez, 2; don Santiago Fajardo, 3; don Julio Fuentes, 0,50; don Antonio Rivas, 1; don Francisco Fortuna, 1; don Antonio López, 0,50; don Juan Manuel Muñoz, 1; don José Rodríguez, 1; don Nicanor Sillero, 2; uno de Huéstor, 1,50; don Antonio Pérez Ruiz, 1; don Prudencio Oliver, 2; don Antonio Cuesta, 1; don Rafael Campaña, 1; don Bautista García, 1; don Francisco Cuberos, 1; don Francisco Montes, 0,50; don Amador Muñoz, 2; don José Martín, 4; don Natalio Núñez, 2; don Antonio Arrebola, 2; don Gregorio Gómez, 1; don José Bertos, 2; don Francisco Núñez, 2,50; don Manuel Ramos, 1; don José Martín, 0,50; don Antonio Irazo, 1; don Juan Gordón, 0,50; don Julio Ramos, 3; don Francisco Rubio, 0,50; don Juan de D. Gámez, 0,50; don José Álvarez, 0,50; don Antonio Cuberos, 0,50; don Manuel García, 0,30; don Angel Valderrama, 2; don Francisco Ayllón, 2; don Antonio Campaña, 2; don Francisco Rodríguez, 2; don José Palomino, 1,50; don Antonio Gallego, 1; don Antonio Jiménez, 0,50; don José González, 1; doña Encarnación Velázquez, 0,50; don Rafael Campaña, 0,75; don Francisco Matés, 1; don José Fuentes, 0,50; don Juan Cerrillo, 0,50; don Rafael Cárdenas, 0,35; don Rafael Gámez, 0,50; don José Cano, 1; don Rafael Cáceres, 0,50; don Antonio Arrebola Lora, 2; don José Gálvez Alamo, 1; don Francisco Almagro, 2,50. Total, 513,10 pesetas.

El corresponsal

PROGRAMA PARA EL DIA 11

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

21. Concurso de piano. Actuación de María Victoria Iniesta.

22,15: Actuación del tenor Fernando Navarrete.

23. Concierto por el secreto.

24. Cierre.

Barcelona

21,10: Programa semanal Ford.

22,15: Concierto por el quinteto Munner.

24. Cierre.

Pared (Lisboa)

19,30: Señales horarias. Información económica, financiera y colonial.

19,35: Discos pedidos por los radioyentes.

20,15: Periódico hablado (primera edición).

20,20: Discos pedidos.

20,35: Concierto por el cuarteto de la Estación: «Rapsodia d'Agedas», Ray Coelho; «Toda Singlas», de Manuel de Figueiredo; «Preludio», José Henriquez dos Santos; «Flandreiras» (serenata), David de Sousa; «Danza dos conversos», Bailé de Campos; «Serranas» (selección de la ópera), Keil.

21,15: Música ligera.

21,30: Continuación del concierto: «Don Juan» (obertura), Mozart; «Nocturnos», de Chopin; «La verbena de la Paloma» (selección), Bretón; Adagio de la «Sonata patéti-

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 11

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

21. Concurso de piano. Actuación de María Victoria Iniesta.

22,15: Actuación del tenor Fernando Navarrete.

23. Concierto por el secreto.

24. Cierre.

Barcelona

21,10: Programa semanal Ford.

22,15: Concierto por el quinteto Munner.

24. Cierre.

Pared (Lisboa)

19,30: Señales horarias. Información económica, financiera y colonial.

19,35: Discos pedidos por los radioyentes.

20,15: Periódico hablado (primera edición).

20,20: Discos pedidos.

20,35: Concierto por el cuarteto de la Estación: «Rapsodia d'Agedas», Ray Coelho; «Toda Singlas», de Manuel de Figueiredo; «Preludio», José Henriquez dos Santos; «Flandreiras» (serenata), David de Sousa; «Danza dos conversos», Bailé de Campos; «Serranas» (selección de la ópera), Keil.

21,15: Música ligera.

21,30: Continuación del concierto: «Don Juan» (obertura), Mozart; «Nocturnos», de Chopin; «La verbena de la Paloma» (selección), Bretón; Adagio de la «Sonata patéti-

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

ca», Beethoven; «Sigurd Jorsalfar» (suite), Grieg. 22: Lección de esperanto. 22,15: Periódico hablado (segunda edición). 22,20: Continuación del concierto por el cuarteto de la Estación: «Carnaval», Guiraud; «Hoja de álbum», Wagner; «Serenata polonesa», Rawski; «La Gioconda» (valse), Ponchielli. 23,15: Música de baile. 24,00: Señales horarias y música portuguesa. 24,15: Cierre de la Estación. Leipzig 17: Lecturas literarias. 17,21: Discos. 18,30: Conferencia. 18,50: Información deportiva. 19: Noticias. 19,10: Retransmisión de la Estación Nacional: Emisión del Reich. 21: Noticias. Deportes. 21,20: Concierto orquestal: «Sinfonía en si mayor número 2», Volkmann; «Concierto para piano en do mayor, de Wolfurt»; «Sinfonietta giocosa», de Jules Weismann; «Obertura de comedia», Reznick. 23: Cierre de la Estación. Radio Granada 13,30: Boletín meteorológico.—Por España, pasodoble, Miranda. Emisión Fleming, Cae, Modas, Revistas, Recetas culinarias, zarnetas. El Húsped del Sevillano. Canción Toledana. Lagarteranas, Guerrero. La Calesera, Alonso. Gavota. Calesera. 14: Rapsodia Húngara núm. 2, Liszt. La Flauta mágica. Obertura, Mozart. Fra Diabolo, Aubert.—14,30: Flamenco, Seguidillas, Soleares, M. Torres. Malagueña. A clavito y canela, Pena. Fandangos, Cepero.—15: Fin emisión.—21,30: Boletín Meteorológico. Cotizaciones de Bolsa. Audiencia variada. El Anillo de Hierro. Prullido, Márquez. Moraima, Espinosa. Mallorca, Albéniz. A Granada, Canción, Alvarez. Pena de amor. Alegría de amor, Kreisler. Minuetto, Debussy. Tamboril Chino, Kreisler. Mariana, Tarde y Noche. Obertura, Suppl. Pagnacci. Selecciones. Leoncavallo. Vals. Sazofón, Wiedorf. Jotas a dúo, Lajante. Guajiras, J. García. Por un Carriño, Alcázar. El que a hierro mata, Nila. La Zomorra, Gabirondo. 23: Noticias de Prensa. 23,15: Sinfonía del Nuevo Mundo, Dvorak. Adagio, Allegro, Largo, Scherzo, Allegro, Final. 24: Fin de la emisión.

Radio Granada

13,30: Boletín meteorológico.—Por España, pasodoble, Miranda. Emisión Fleming, Cae, Modas, Revistas, Recetas culinarias, zarnetas. El Húsped del Sevillano. Canción Toledana. Lagarteranas, Guerrero. La Calesera, Alonso. Gavota. Calesera. 14: Rapsodia Húngara núm. 2, Liszt. La Flauta mágica. Obertura, Mozart. Fra Diabolo, Aubert.—14,30: Flamenco, Seguidillas, Soleares, M. Torres. Malagueña. A clavito y canela, Pena. Fandangos, Cepero.—15: Fin emisión.—21,30: Boletín Meteorológico. Cotizaciones de Bolsa. Audiencia variada. El Anillo de Hierro. Prullido, Márquez. Moraima, Espinosa. Mallorca, Albéniz. A Granada, Canción, Alvarez. Pena de amor. Alegría de amor, Kreisler. Minuetto, Debussy. Tamboril Chino, Kreisler. Mariana, Tarde y Noche. Obertura, Suppl. Pagnacci. Selecciones. Leoncavallo. Vals. Sazofón, Wiedorf. Jotas a dúo, Lajante. Guajiras, J. García. Por un Carriño, Alcázar. El que a hierro mata, Nila. La Zomorra, Gabirondo. 23: Noticias de Prensa. 23,15: Sinfonía del Nuevo Mundo, Dvorak. Adagio, Allegro, Largo, Scherzo, Allegro, Final. 24: Fin de la emisión.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

UN BAUTIZO

En la iglesia de San Matías fué bautizada una preciosa niña, hija de don José Berbel Bayona y doña Matilde Cuvertort Hurtado. Fué padrínada por don Francisco Pérez Durán y la bella señorita Isabel Cuvertort Hurtado. Se le impuso el nombre de María de los Dolores. En el domicilio de los padres se celebró una fiesta con gran concurrencia.

Audiencia presidencial

Madrid 10.—El presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por los ministros de Agricultura y Comunicaciones, ex ministro don Emilio Palomo y embajador de la Argentina en Madrid don Daniel García Marsilla.

Lo que dice el secretario de la Cámara del Automóvil

El aumento de precio de la gasolina le valdrá a la C. A. M. P. S. A. cuarenta y cinco millones de pesetas al año

Más de 140.000 vehículos de motor que pagan patente

Los periódicos madrileños publican estos días telegramas de diversas provincias que acusan al estado de alarma creado por el anuncio de aumento del precio de la gasolina, entre los elementos industriales y comerciantes a quienes afecta grandemente este problema.

Una charla con don Francisco Pastor, secretario de la Cámara del Automóvil, era altamente interesante, porque con los datos y cifras que en su mano tiene, puede darnos una orientación del estado en que se encuentra este asunto.

—Como primera providencia—nos dice—he de manifestar que el aumento de 0,09 pesetas en litro de gasolina es completamente ilegal, ya que en el preámbulo del decreto creando el Monopolio de Petróleos, dice: «El Gobierno declara rotundamente que el Monopolio de Petróleos, lejos de encarecer los precios de ventas, logrará reducirlos, aunque sólo fuese por la simplificación gestora que su estructura orgánica asegura.»

El proyecto de ley en que se autoriza la subida se sometió ya a las Cortes y falta saber si su aprobación se discutirá o se aplicará por decreto.

—¿Qué cantidad de gasolina se consume en España?

—En 1928, primer año del Monopolio, se consumieron en España litros 350.805.607 con un precio de venta de 0,53 y 0,60 pesetas litro. En 1929 fué de 442.396.431 a 0,62. En 1930 se consumió 508.799.479 litros a 0,57 y 0,64 pesetas. En 1931 fué 517.020.574 litros a 0,60 pesetas. En 1932 fué 501.238.243 litros a 0,66 y 0,76. En 1933 fué de 494.583.347 litros al mismo precio anterior. En 1934, con las cifras del primer semestre, ya que del segundo todavía no se tiene concreta la venta, han sido 483.941.244 litros a 0,76 pesetas.

Como usted verá, la cifra máxima de venta se alcanzó en 1931. Después se inició un descenso provocado por el aumento de precio. A mi entender, no hay motivos que impliquen este aumento, toda vez que ni las divisas ni los aranceles han experimentado un alza que haga necesario el mismo. Es una equivocación—demostrada con las cifras anteriores—estos aumentos, ya que el poseedor de un vehículo se retrae a gastar, mientras que la baratura o un precio equivalente y prudencial aumentaría probablemente el consumo.

—¿Cuántos vehículos a motor existen en España?

—En la actualidad hay 86.613 coches de turismo; 37.927 camiones y 11.522 motocicletas que pagan patentes, a más de 5.233 entre de servicio oficial, pero que todos constituyen combustible, y que hacen un total de 141.295 vehículos, sin contar los de Vizcaya, Navarra y Guipúzcoa.

—¿?

—Una cifra elocuente de los perjuicios del precio de la gasolina, es que en la actualidad existen dados de boja 13.577 coches de turismo, 4.709 coches de alquiler, 6.250 camiones y 1.474 motos, con un total de 25.790 motores sin funcionar.

—En España—continúa diciendo el señor Pastor—podría haber 167.085 vehículos en circulación, y teniendo en cuenta el gasto medio de cada uno, resulta que un coche de turismo o taxi

consume de 10 a 20 litros al día; un camión de 3.000 kg., 40 litros; una camioneta de 1.500 kg., 30 litros y una moto de 5 a 7. Con estas cifras, el consumo total de gasolina en día sería de 3.800.636 litros, que, multiplicados al año, arrojaría una linda cantidad y un negocio floreciente que haría innecesario todo gravamen.

Esto contanto sólo con la tracción rodada, porque además la gasolina se consume en las motonaves, submarinos, etc., a más de los tractores agrícolas y numerosas industrias.

Para terminar, le diré que no estando los vehículos que debían estar en rodaje, sino con los existentes, al Monopolio le supone cada céntimo de subida cinco millones de pesetas al año, y quiera subirla a 0,85.—Madrid.—(Prensa-Cuervos).

PATATAS PARA SIEMBRA

100 KILOS POR 45 PESETAS Encarnadas HOLLANDESAS o RIÑÓN. Blancas MANTECOSAS o BUFE. Selecciones de GARANTIZADAS DE SECANO, produc de 150 arrobas a 200 por marjal. LABRADORES! Antes de comprar le simiente lean nuestros anuncios de los días 15 y 30 de Enero y 15 y 28 de Febrero. UNICA CASA EN ESPAÑA que garantiza su simiente. HUJOS DE FÉLIX FERNÁNDEZ HERMOSA.—MADRID.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AVER

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Plaz. Gts. Rows include Becerros, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, etc.

Fallece una centenaria

Ferrol 10.—Ha fallecido a los 109 años de edad Encarnación Gómez Arias, natural de Betanzos. Hasta ahora gozó de perfecta salud y sólo guardó cama con motivo de una lesión que sufrió al aparse de una camioneta en marcha.

DE AVIACION

La Gran Bretaña construye un nuevo helicóptero

Desde los albores mismos de la aviación el hombre ha soñado con una máquina voladora que fuese capaz de ascender y descender verticalmente. Lo ha inspirado una infinidad de esfuerzos estériles. Las investigaciones y experimentos llevados a cabo durante un periodo de centenares de años han costado caudales de consideración. Un inventor tras otro ha fallecido dejando el problema sin resolver. En estos últimos tiempos, los gobiernos han entrado en liza y han ofrecido importantes premios por una máquina voladora práctica que ascienda verticalmente.

Hoy, por fin, emerge un helicóptero que parece ser más prometedor que ninguna de las numerosas, extrañas y enteramente anti-prácticas máquinas del pasado, concebido por el cerebro del señor Oskar Asbth, ingeniero austriaco. En los talleres Blackburn, de Brough, Yorkshire, se halla en vías de construcción un aparato diseñado por él; los vuelos de prueba de 1935 demostraron si el señor Asbth ha conseguido o no el éxito donde tantos hombres insignes han fracasado.

El nuevo helicóptero es probablemente el aparato volador más extraordinario puesto en construcción por una importante sociedad manufacturera de aeronaves. Obtiene su sustentación por medio de dos hélices mandadas por motor, las cuales están instaladas para una próxima a la otra sobre un par de árboles verticales concéntricos, operándose en sentido opuesto su movimiento de rotación.

Cuenta con una hélice corriente suplementaria para el vuelo normal, dispuesta en la proa del cuerpo del aparato y conectada con el motor mediante embrague. No lleva ruedas de aterrizaje, puesto que el aparato está destinado a despegar y a aterrizar verticalmente sin rodadura; el tren de aterrizaje no consiste sino de montantes con «patas» de amortiguación de choques. Se trata

de una biplaza. Si se llegaran a realizar los cálculos del inventor, el aparato tendrá una velocidad de crucero de 175 kilómetros por hora y se elevará a una altitud de 3.050 metros sobre el nivel del mar. Podrá ascender y descender verticalmente con viento en calma y será capaz de mantenerse en vuelo indefinidamente sobre un punto determinado del suelo.

Hace tres años, el capitán R. N. Liptrot, uno de los principales oficiales técnicos del Ministerio del Aire británico, pilotó el predecesor del aparato que se construye en la actualidad. Declaró que despegó verticalmente con una velocidad ascensional sorprendente, que era totalmente controlable y que se mantenía en vuelo a una altura cualquiera. Su aterrizaje, con el aterrizador elemental montado entonces, el cual consistía de cuatro balompies en los extremos de los montantes, fué literalmente tan suave como el de una pluma.

Pero en aquella época el aparato adolecía del vicio vital de que si el motor hacía defecto, aquél se desplomaría a tierra. Desde entonces, el inventor ha producido un sistema de hélices sustentadoras de paso variable, que se afirma es capaz también de asegurar la «auto-rotación», lo cual significa que si el motor hace defecto, continúan girando libremente las hélices y permiten la sustentación suficiente para que el aparato descienda a tierra con seguridad como suspendido de un paracaídas.

El aparato experimental primitivo pilotado por el capitán Liptrot fué maniobrado en muchos de sus vuelos por un mecánico que jamás había pilotado ninguna otra clase de aeronave. En total llegó a realizar unos 200 vuelos sin accidente.

Ahora que se ha resuelto el problema de la auto-rotación, parece inmediatamente factible una máquina voladora práctica de despegue vertical.

Espectáculos

COLISEO OLYMPIA

Revista maravillosa es la que se estrenó ayer en este suntuoso Coliseo. «El crimen del Vanities», que así se titula, y el argumento que se desarrolla mientras se representa esta super-revista, es en grado emocionante, ya que durante la misma se cometen dos crímenes y uno en el mismo escenario y en la representación de uno de los números, sin que el público se diera cuenta de ello.

La policía pone en juego sus habilidades hasta dar con el verdadero criminal, que hace andar de cabeza a varios de los artistas de la revista, por sospecharse de ello.

SALÓN NACIONAL

En Día Gigante, hoy viernes se estrena en este local la super-revista de la importante editora de la Warner Bros, titulada «Wonder-Bar», una de las más hermosas películas que dicha marca presenta esta temporada y que en cuantos locales se proyecta obtiene un éxito brillantísimo.

Los conjuntos de bellísimas mujeres, los preciosos números musicales; la espléndida presentación y la notable interpretación de sus protagonistas Kay Francis, Dolores del Río, Luisa Fazenda, Ricardo Cortez, Al Jolson, Dick Powell y otros, son detalles para garantizar el gran éxito de esta gran super-revista.

El público granadino sabrá premiar con sus aplausos esta nueva producción de la casa Warner Bros.

TEATRO CERVANTES

La empresa de este cinema se encuentra ante un caso verdaderamente anormal. Compromisos con otras películas importantes le habían hecho pensar en terminar las proyecciones de la ya famosa película «La Hermana San Sulpicio»; pero, las entradas rebosan

tes se han ido sucediendo de tal forma, que es imposible terminar sus proyecciones. Numerosos vehículos de pueblos de gran distancia a Granada llegan abarrotados para adquirir sus localidades para «La Hermana San Sulpicio», y sería sensible el que se encontrasen sin entradas después de haber realizado un viaje. En consecuencia y para que todos lo sepan, se advierte al público que «La Hermana San Sulpicio», se proyecta mañana viernes, el sábado y el domingo como último día.

Se decreta la disolución del Sindicato minero de Asturias

Oviedo 10.—Por la auditoria de guerra se ha decretado la disolución del sindicato minero. Está basada esta orden en la afirmación de que dicho organismo ha sido el inductor del movimiento revolucionario.

Contra el mismo se han decretado ya varios embargos por distintos accidentes.

Pida en todos los garajes AIGLON Auto-Oil Es el mejor

Folleín de «EL DEFENSOR» Núm. 327

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 Barcelona

querida Antonia —añadió Magdalena—, y excusará una falta de confianza... motivada sobre todo por tu timidez, como no lo dudo. —Ambas tenéis razón, lo conozco—dijo Antonia—; además no debo avergonzarme de esta confesión... porque ha sido casta a pesar mío y sin empeño por mi parte... como yo he amado a Frantz. —Por consiguiente, es preciso que te apresures en ir a confesárselo todo a tu tío, hija mía, porque el príncipe no puede tardar en llegar... por... dime... —añadió la marquesa—, como por ciertos motivos particulares desearía que el príncipe no te encontrara aquí a su llegada, ¿no se puede pasar desde esta pieza a tu habitación? —El corredor que cierra esta puerta—contestó Antonia—, conduce a mi habitación; Sofia podrá acompañarte. —En efecto... voy a hacerlo—repuso Sofia levantándose al propio tiempo que la marquesa, la cual, dando un tierno beso en la frente de Antonia, le dijo, señalándole la puerta del aposen-

to de su tío—; apresurate... querida, porque los momentos son preciosos. La joven, antes de dejar a sus dos amigas, dirigió a ambas una mirada de ternura y gratitud; aquellas por su parte hicieron otro tanto, y cuando después de haber salido del salón se dirigían hacia el cuarto de la señorita Hubert, por el corredor indicado, vieron venir hacia ellas el viejo criado, quien dijo a Sofia. —Señora... el señor Duterre quisiera hablarles en este mismo instante. —¿Mi esposo... y dónde está? —Junto al portal de la casa, señora, dentro de un coche que acaba de conducirle; me ha hecho llamar por el portero a fin de que entrase a participaros su llegada. —¿Mucho me admira esto! ¿por qué no ha entrado?—dijo Sofia mirando a su amiga. —Parece que el señor Duterre no tiene que decirnos más que dos palabras, señora—repuso Pedro. La señora Duterre, sumamente inquieta, siguió al criado, y dirigiéndose a la marquesa, le dijo: —Vuelvo al instante, amiga mía, porque mucho me interesa saber el resultado de la visita del príncipe al señor Hubert. Magdalena quedó sola. —He hecho bien en apresurarme—pensó la marquesa con una especie de amargura—, he hecho bien en ceder a mi primer impulso de generosidad; tal vez hubiera sido demasiado tarde; tal vez no habría tenido valor para sacrificarme por Antonia... Es extraño lo que en mi pasa: hace una hora que, al pensar en mi bello ideal y en su amante, no experimentaba ninguna especie de celos ni incomodidad... y si una dulce melancolía; al paso que ahora siento que mi corazón se halla oprimido y angustioso; no hay duda que ahora sufro... ¡Oh! sí... sufro mucho... La repentina vuelta de Sofia interrumpió las reflexiones de la marquesa. Esta adivinó, por su semblante pálido y demudado, que algún grande infortunio oprimía también su corazón. No le dejó tiempo la señora Duterre para que le interrogase, porque con voz breve y jadeante le dijo: —Magdalena... tú me ofreciste tus servicios, pues bien, los acepto. —¿Gran Dios! ¿qué tienes, Sofia? —Nuestra posición es desesperada... —Expícale. —Mañana, quizás esta misma noche... Carlos será preso. —¿Tu marido!

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

—¿Qué quieres decir? —En fin, no importa, no hay necesidad de pensar en lo hecho. Pero vamos, Sofia, amiga mía, no te dejes abatir... ni te exasperes nada... dime lo todo... y quizás encontraremos un medio de conjurar el golpe. —Es imposible... todo lo que acabo de pedirte en nombre de Carlos... en nombre de mis hijos... consiste en... —Deja que te interrumpa... ¿Por qué dices que es imposible conjurar el golpe que os amenaza? —Porque el señor Pascal no tiene compasión de nadie. —Enhorabuena... ¿pero cuál es vuestra posición respecto a él? —Hace un año que, hallándose muy mal, como tantos otros industriales, en una posición embarazosa, el señor Pascal le ofreció sus servicios. Engañado Carlos por sus leales apariencias, los aceptó; sería muy largo explicar por qué serie de negocios, confiando Carlos en las promesas de aquel hombre, se ha encontrado, sin saber cómo, bajo la absoluta dependencia del señor Pascal, quien podía de un día a otro, reclamar a mi esposo más de cien mil escudos, es decir, arruinar su industria y sumirlo en la miseria; en fin, ha llegado el día en que, pudiendo disponer el señor Pascal de ese poder terrible, nos ha puesto, tanto a mi esposo como a mí, en la cruel alternativa de vernos perdidos o consentir en dos vilezas que quería que cometiésemos. —¿Infame! —Ayer, cuando tú llegaste, nos acababa de hacer esta amenaza... Contestamos los dos según nos dictó nuestro corazón, y exigía nuestro honor... irritado a no poder más, juró vengarse; hoy cumple su palabra... Estamos perdidos, te digo; pretendo, en virtud de lo sé que derecho, hacer encarcelar provisionalmente a Carlos... Yo discurro que lo que ante todo conviene es que Carlos se ponga en salvo... Mi esposo se niega a ello, diciendo que es un lazo que se le quiere tender... que nada tiene que temer, y que... —Magdalena, que habías permanecido algún tiempo pensativa, interrumpió de nuevo a su amiga y le dijo: —¿Para que nada tuvieses que temer del señor Pascal, qué sería necesario hacer? —Devolverle su dinero. —¿Y cuánto le debe tu marido? —Más de cien mil escudos garantizados con nuestra fábrica; pero una vez nos la quiten nada nos queda en este mundo. Mi esposo será declarado en quiebra, y su porvenir es perdido sin remisión. —¿Y no queda otro medio de librarse del señor Pascal sino devolviéndole su dinero? —Queda otro, en el cual siempre había confiado Carlos, conforme la promesa que le había hecho ese hombre malvado. —¿Y cuál es ese medio? —Díjole que en caso que necesitase su dinero, daría a Carlos diez años de respiro para que pudiese recogerlo. —¿Y si os concediera este plazo crees tú que...? —¡Oh! entonces estaríamos salvados; pero el

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

LOS ARBITROS DEL DOMINGO
Madrid.—Han sido designados los árbitros que dirigirán los encuentros del próximo domingo en las dos Divisiones de la Liga. Son los siguientes:
Primera División.—En Chamartín, Madrid-Sevilla, Zabala.
En Las Cortes, Barcelona-Athlétic de Bilbao, Steinborn.
En Atocha, Donostia-Athlétic de Madrid, Castarlenas.
En El Patronato, Betis-Oviedo, Escartín.
En Ibañondo, Arenas-Español, Balaguer.
En Mestalla, Valencia-Racing, Cruella.
Segunda División.—Primer grupo: En El Parral, Nacional-Sporting, Montero se jugará el sábado por la tarde. En Zorrilla, Valladolid-Celta, Iturralde. En Lasesarre, Baracaldo-Racing de El Ferrol, Vallana. En Las Arobas, Stadium Avilés-Deportivo Coruña, Isaac Fernández. Segundo grupo: En el Stadium Gal, Iron-Badajona, Campo. En la Creu Alta, Sabadell-Zaragoza, Iglesias. En Gerona, Gerona-Júpiter, Comorera. Tercer grupo: En el Stadium Bardin, Hércules-Recreativo Granada, Sanchis Orduña. En Elche, Elche-Gimnástico, Vilalta. En Camino Hondo, Levante-Murcia, Hidalgo Medina. En los Baños del Carmen, Malacitano-La Plana, Canga Argüelles.

REPETICIONES
Paris.—Con motivo de los empates que se registraron el domingo, mañana se celebrarán dos partidos correspondientes a los dieciséisavos de la Copa de Francia. En Lyon contendrán Lille y Montpellier, que el anterior encuentro empataron a tres tantos, y en Rouen, el Red Star se enfrentará con el Amiens, con quien el domingo igualó a un goal.

EL WIENER, EN PALMA
Palma de Mallorca.—El sábado y el domingo próximo jugará en esta ciudad el equipo austriaco Wiener, que regresa de Canarias. El primer partido lo hará con una selección local y el domingo se enfrentará con el Constancia, en Inca.

CICLISMO
CHARLIER, A LA CABEZA DE LOS MEJORES CICLISTAS DE PISTA BELGAS
Bruselas.—Un periódico ha hecho la siguiente clasificación de los ciclistas de pista belgas, teniendo en cuenta el número de victorias en los velódromos nacionales y en las especialidades que se indican: velocidad, omniums, mates, americanas e individuales. Es la siguiente:
1.º Charlier, 36 victorias, 302 puntos; 2.º Deneef, 33 victorias, 296 puntos; 3.º Debruycker, 27 victorias, 323 puntos; 4.º Loncke, 24 victorias, 200 puntos; y 5.º Kaers, 25 victorias, 192 puntos.
Después siguen: Hammerynck, Aerts, Baysse, Martin, Depoux, etc.

OTRO ESPAÑOL DEFINITIVAMENTE EN LA VUELTA
Paris.—Vicente Trueba ha devuelto ya al director de «L'Auto», firmado, su contrato, por el cual participará en la próxima Vuelta a Francia.

PRUEBAS PARA EL DOMINGO EN EL TIRADOR
Palma de Mallorca.—El próximo domingo, en el velódromo del Tirador, se celebrará una interesante prueba de medio fondo, en la que participará de nuevo el campeón inglés René Grossi. Con el campeón amateur competirán Vicente Gibrán Ferrer, Miguel Llompart y Prieto.

LUCHA
UN TORNEO DE LA FERROVIARIA
Madrid.—La Agrupación Deportiva Ferroviaria organiza para el próximo mes de Febrero, bajo la dirección de su profesor de cultura física don Juan Malloffe, un torneo de lucha grecorromana para aficionados que hasta el presente no hayan conquistado títulos en la especialidad. La inscripción se cerrará a las 25 de Febrero.

AUTOMOVILISMO
RAYMOND SOMMER RETRASAR SU INTENTO
Paris.—Raymond Sommer ha decidido aplazar su intento contra el record de Mettrey de las 48 horas (176 mil 294 kilómetros). Se debe ello a que su colaborador Chincati, que participa en el análisis de Mónaco, no estará disponible hasta fin de mes.

BOXEO
Paris.—Telegrafian de Chicago que el encuentro que se trata de montar entre el campeón Max Baer y uno de los «destacados», Carnera, Hamas, Lasky o Schmeling, será como el que celebró el sábado, a cuatro rounds, sin decisión. O sea, que para que Baer pudiera perder su título sería necesario que fuera puesto k. o.

TRIUNFO DE PETTIFER
Londres.—Anoche, Pettifer venció por k. o., en el noveno asalto, a Alf. Sauvage.
PRÓXIMO COMBATE DE CARNERA
Londres.—Se anuncia la posibilidad de que Primo Carnera combata a principios de Marzo en el Albert Hall de Londres con Larry Gaynor.

TENNIS
EL TORNEO DE AUSTRALIA. PERRY, FINALISTA
Melbourne.—En los campeonatos de

tennis de Australia se han obtenido estos resultados:
Turbull vence a Bousnus por 6-3, 6-3 y 7-5; Quist a Hoffman por 8-10, 6-3, 9-7 y 6-1.
Miss Roun a miss Black por 6-4 y 6-0. En dobles mixtos, Cumming y miss Westcott venren a Perry y miss Roun por 6-3, 6-1.
Perry ganó también a Maleom por 6-2, 6-3, 6-2.

EL TORNEO DE SAINT MORITZ
Paris.—Los últimos encuentros del torneo de Saint Moritz han tenido estos resultados: Marcel Bernard y Gentien vencen a Vrius y Kliner por 6-2, y 10-8; y von Cramm y Henkel ganan a Atzi-Montero de Carvalhal por 6-2, 6-1. En los cuartos de final, Peret venció a Quintavalle por 6-2, 6-2, y Gentien a von Cramm por 6-2, 6-2. En simples damas, Mac Ostrich venció a la señora Ormer por 4-6, 7-5 y 7-5.

LAS MEJORES RAQUETAS DE LOS ESTADOS UNIDOS
Nueva York.—La Asociación de Lawn Tennis de los Estados Unidos ha hecho público la clasificación de sus jugadores amateurs. Como puede verse está

Noticias militares

hecha sin tener en cuenta el reciente ingreso en el profesionalismo de Stefan y Lott. Es la siguiente:
Caballeros: 1.º, W. Allison; 2.º, Sidney Wood; 3.º, Shields; 4.º, Frankie Parker; 5.º, Steffen; 6.º, Lott; 7.º, Berkeley Bell; 8.º, Sutter; 9.º, Donald Budget; y 10.º, Grant.
Damas: 1.º, Miss Helen Jacobs; 2.º, mrs. Bayan; 3.º, miss Caroline Babcock; 4.º, mrs. Andrus; 5.º, Baronne Levy; 6.º, miss Sharp; 7.º, mrs. Painter; 8.º, mrs. Harris; 9.º, miss Sachs; y 10.º, miss Wolf.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY
Parada.—Infantería. Guardias: Príncipe, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar.
Artillería. Guardias: Estación, Escolta, Intendencia y Cárcel.
Capitán de día, V. de H. y provisiones, don Fernando Acosta, del regimiento de Infantería número 2.
Imaginario, capitán don Juan López Rubio, del regimiento de Artillería número 4.
Juez de guardia, teniente don Fernando López Nebreda.
Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia.
De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

CARABINEROS
Premio.—Se concede premio de efectividad de 500 pesetas al alférez don Manuel Maldonado Rodríguez.
CUERPO AUXILIAR
Destino.—Pasa al servicio de «otros ministerios», el auxiliar de obras y ta-

leres don Daniel Morales López, por haber sido nombrado maestro en propiedad de la Escuela nacional de Trujillos (Granada).
INFANTERIA
Destino.—Soldado José Chamorro Martínez, del regimiento número 2, a la Compañía de Destinos de Ceuta-Larache.
Beneficio de Academia.—Se concede el beneficio de ingreso en las Academias Militares al cabo de la Caja de Reclutas número 10, Manuel Domínguez Toral.

INGENIEROS
Circular.—Se dispone que se mantenga para los alumnos de las Academias Militares y el Cuerpo de Suboficiales y Clases, la consideración de oficiales para los primeros; pero en los seis meses que éstos tienen que practicar en los Cuerpos, deberán el saludo a todo superior.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Información municipal

La próxima sesión de la Gestora

He aquí el orden del día que se discutirá en la próxima sesión de la Gestora:
Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.
La comisión de Beneficencia propone por unanimidad se admita la dimisión presentada por el señor decaano del Cuerpo Médico, y sea designado para sustituirlo el médico de dicho Cuerpo don Francisco Martín García.
Dictámenes de la comisión de Gobernación proponiendo se conceda en calidad de socorro a María Hernández la cantidad equivalente a tres mensualidades del haber de su esposo M. Valbuena, guardia de Policía Urbana, fallecido en 31 de Diciembre; se nombre con carácter interino auxiliar de aguas potables a don Guillermo Fajardo, y se amortice la vacante que deja de vigilante de Arbolitos, y se ratifique el decreto de la Alcaldía nombrando oficiales terceros interinos en las dos vacantes existentes, a fin de que no se resientan los servicios, a don E. Ruiz Soto y don M. Rus Roldán.
La comisión de Alumbrado propone la aprobación y pago de las cuentas presentadas por la Compañía General de Electricidad y Española de Electricidad y Gas Leblón, importantes pesetas 19.202'51 y 2.355'43, respectivamente, por servicios de alumbrado en el mes de Noviembre.
Dictámenes de la comisión de Fomento proponiendo la aprobación de un presupuesto importante 1.000 pesetas para excavación del pozo del Parque de Limpieza y que se efectúe la obra por administración; que vistos los informes técnicos emitidos en el expediente, se concede autorización para instalación de un horno en la calle del Salvador número 11, y se desestimen los escritos de oposición formulados, ya que, de conformidad con lo establecido en el artículo 453 de las Ordenanzas, queda sometida la instalación a la vigilancia de la autoridad municipal, y el de 15 de Diciembre por estar presentados fuera de plazo; se conceda a don A. Gallego un grifo de agua a presión para la casa número 44 de la calle de la Cruz; se adjudique definitivamente a A. Alarcón la casa número 28 de la calle de las Minas, por haber satisfecho la cantidad fijada para adquirir la propiedad del inmueble, y se anuncie nueva subasta con la rebaja del 10 por 100 para la enajenación de la camioneta de obras municipales.
La comisión de Policía Urbana propone la aprobación de un presupuesto de 700 pesetas para reparaciones del coche ambulancia, encargándose la casa Montero, por ofrecer los precios más favorables; se convoque segundo concurso, aumentándose en un 10 por 100 el precio tipo, para adquisición de un autotanque de primera salida para el Cuerpo de Bomberos; que, como se solicita, se autorice que el autobús del Albaicín por Gran Vía sea el que baje al barrio Figares, y que el del Albaicín por plaza Nueva llegue a la placeta de Gracia hasta el fieltro de las Casillas de Prats, con las paradas que señala, y por diez céntimos de Gracia a la Telefónica, y se prorogue por tres meses el contrato de aprovechamiento de basuras, como consecuencia de la prórroga del Presupuesto.
Decreto del alcalde disponiendo, de conformidad con el vigente Reglamento, la formación del escalafón de funcionarios administrativos, técnicos y subalternos.
Informe del interventor exponiendo que de las obras acordadas en sesión de 10 de Diciembre sólo pueden tener cabida en el Presupuesto extraordinario las del camino de Purrehil, con presupuesto de 10.022'75; pavimentación placeta de Gracia, 2.110; de la calle del Doctor F. Olóriz, 11.639'49 pesetas.

INFORMACION AGRICOLA

EL CULTIVO DEL ARROZ EN LA INDIA
Madrid.—El Departamento de Agricultura del Gobierno de la India británica nos comunica en cablegrama que la superficie sembrada de arroz se calcula en 31.761.714 hectáreas, con una disminución de 1,6% de la pasada, que fué de 32.278.086 hectáreas.

LOS CEREALES EN E. E. U. U.
Washington.—El ministerio de Agricultura notifica que las lluvias, casi generales, han mejorado la situación en la parte sudoriental del país, afectada por la sequía, pero el territorio al sur del Ohio hasta Georgia y los grandes llanos, necesitan lluvias. Una fuerte ola de frío señalase en la zona norte-occidental, dirigiéndose hacia la zona cultivada con trigo de invierno, en donde los cultivos no disponen de una capa protectora de nieve, salvo en la porción septentrional, tanto en los grandes llanos como en el centro.

RESUMEN DE COSECHAS EN E. E. U. U.
TRIGO.—La producción de trigo de invierno se estima en 110'2 millones de quintales, con un aumento de 1'2 millones respecto de la provisión formulada en Octubre.
La producción de trigo de primavera se estima en 24,9 millones de quintales. La producción total de trigo se calcula ahora en 135,1 millones de quintales. Queda por tanto confirmada la extremada escasez de la cosecha de 1834, que resulta inferior en 6 por 100 a la muy pobre del año anterior, calculada en 144 millones.

CENTENO.—Sobre la producción de centeno, se reduce la estimación de Diciembre a 4,1 millones de quintales de 4,4 que se había calculado oficialmente en Octubre. Queda por tanto confirmada una cosecha mala, resultando en 1'4 a la cosecha de 1933, que fué una de las peores de los últimos años.

MALTIMA es por tanto la cosecha de centeno en los Estados Unidos.
CEBADA.—También es muy escasa la cosecha de cebada, inferior en setecientos mil quintales a la de Octubre. La cosecha que ahora se calcula es de 29,9 millones de quintales, escasísima como puede verse si se compara con la cosecha anterior, que fué de 32,9 millones, y la cosecha media que se elevó en 1928 al 32, a 61,6 quintales.

AVENA.—Para la avena se espera una disminución de 2,4 millones de quintales respecto a la calculada en Octubre. Ahora se calcula en 76,8 millones de quintales, escasa, si señalamos la del año anterior, que fué de 106 millones, y escasísima con la cosecha media, que siempre ha sido de 177 millones.

MAIZ.—Se estima la producción en 351 millones de quintales de maíz, cosecha escasa en cotejo con la del año anterior, que fué de 397 millones, y más aún con la cosecha media, que está fijada en 651 millones.

ARROZ.—Los nuevos datos indican un aumento de 7,5 millones de quintales de arroz en bruto, con aumento de 200.000 respecto a la cosecha anterior, que fué de 7,6 millones y la cosecha media está fijada en 8,7. Por lo tanto, aun con el aumento relacionado a la cosecha del año anterior, sigue siendo inferior si se relaciona con la cosecha media.

PATATAS.—La cosecha de patata es superior a la del año anterior. 194 millones de quintales contra 87,1 de la pasada cosecha y 99 de la cosecha media.

REMOLACHA AZUCARERA.—Aun cuando aumenta la estimación de Octubre que se calculaba en 68 millones y será de 69, la cosecha es inferior a la del año anterior, que fué de 74 millones de quintales.

LINAZA.—La cosecha es escasa; será inferior a la del año anterior, porque no alcanzará más que 1,3 millones de quintales. La del año anterior, que ya era escasa, fué de 1,8 millones.

TABACO.—La del año anterior fué de 6,2 millones de quintales. La cosecha de ahora equivale a 5,0 millones de quintales, inferior, como se ve, incluso si se compara con la producción media que siempre ha sido de 6,5 millones.

LAS COSECHAS EN LA ARGENTINA
Buenos Aires.—El Departamento Agrícola del Gobierno comunica los siguientes resultados de cosecha de cereales y linaza:
TRIGO.—La superficie en la que se espera efectuar la recolección, se estima en 6.960.000 hectáreas, puesto que la superficie sembrada fué de 7.480.000 hectáreas, los daños causados por las condiciones meteorológicas desfavorables, la langosta, etc., han provocado una pérdida de 520.000, equivalente a 9,3 por 100.
El rendimiento de la nueva cosecha se calcula en 3,2 quintales por hectárea de superficie sembrada, y de 9,9 por h. cosechada, lo que indica una producción unitaria ligeramente inferior a la del año anterior, pero netamente superior al promedio del quinquenio precedente.

Las cantidades exportables de la nueva cosecha, teniendo en cuenta el consumo interno de 25 millones de quintales, se calcula en 44 millones de quintales.

La producción se estima en 18,3 millones de quintales, contra 13,4 del año anterior. El promedio del quinquenio último se fija en 18,3.

OTROS CEREALES.—La cosecha de los cereales menores resulta erie año abundante. El centeno se calcula en 4,5 millones de quintales, contra 2,4 del año anterior.

La cebada se prevé en 9,3 millones, contra 7,8 del año precedente.
La avena, en 11,3 millones de quintales, contra 8,3 del año anterior y 9,8 del promedio.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 11
Sala de lo Civil.—Juzgado de Huescar: Don Antonio Ortega García con don Francisco Jaraba Sánchez, sobre reivindicación de una casa; ponente, señor González; abogados, señores Sanz Blanco y Fernández; procuradores, señores Sabatel y Herrera; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Francisco Beltrán Ortiz y dos más, por hurto; dos testigos; ponente, señor Díez y Díez; abogado, señor Alarcón; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Juan García Martos, por lesiones; diez testigos; ponente, señor Pérez Martí; abogado, señor Acosta Ingó; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Miguel Vico Rodríguez, por robo; dos testigos; ponente, señor Rodríguez Moreno; abogado, señor Fernández Moyá; procurador, señor Campos; secretario, señor Valverde.

500.000 ptas. las damas por 50.000

Empezaremos esta operación enorme el próximo lunes día 14. Hemos concentrado en Granada un volumen fantástico de Retales de todas nuestras sucursales de España. Son verdaderos retales, última moda, todos tamaños incluso traje completo para caballero. Granadinos, no podeis ni debeis faltar dicho día 14 para corresponder y aprovecharos del enorme esfuerzo que realizamos.

PANOS RAMOS

Plaza del Carmen, 27 / Granada

Suc.: BARCELONA, MADRID, FÁBRICA EN SABADELL

Aduanas ACADEMIA CONVOCADAS 45 plazas Cuerpo Auxiliar. (1 de agosto 1 Enero.) No se exige título. Se admiten señoritas. Todas las oposiciones celebradas obtuvimos el mayor número de plazas y varias veces números 1 y 2. Clases, tarde y noche. Textos propios. FUENCARRAL, 77. TELEFONO 12553. MADRID.

Ni Callos Ni Sabañones. Advertisement for foot care products featuring an illustration of a woman's feet.

Indicador Económico. Advertisement for an economic indicator service.

Automóviles de alquiler. Advertisement for car rental services by Miguel Lozano Nieto.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. Advertisement for a lottery or fortune-telling service.

En la Audiencia. Advertisement for legal services and court proceedings.